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Ziua Mondială a Populaţiei în Moldova 

 
 
Conferinţa de presă: Ziua Mondială a Populaţiei & Lansarea campaniei “7 Miliarde”  
 
Conferinţa de presă a anunţat celebrarea Zilei Mondiale a Populaţiei şi lansarea campaniei “7 
Miliarde”. Participanţii la conferinţă au făcut o retrospectivă a situaţiei demografice în lume şi au făcut 
o paralelă cu R. Moldova, unde, din contra, numărul populaţiei descreşte şi se observă un proces 
continuu de îmbătrânire a populaţiei.  
Conferinţa a fost moderată de Dl Boris Gîlca, Coordonator Programe UNFPA Moldova, care a 
menţionat că “Republica Moldova trebuie să-şi consolideze cât mai urgent capacităţile instituţionale în 
domeniul demografic. Suntem unica ţară din regiune care nu are  instituţie responsabilă de 
monitorizarea, cercetarea, dezvoltarea de politici şi efectuarea prognozelor demografice”.  
Vorbitorul principal al conferinţei a fost Dna Valentina Buliga, Ministru al Muncii, Protecţiei Sociale şi 
Familiei, urmată de un expert naţional din mediul academic (Dna Olga Gagauz, Şefa Secţiei 
Demografie a Academiei de Ştiinţe), care a prezentat prognoza demografică pentru Moldova pentru 
următorii ani. De asemenea, Reprezentantul Organizaţiei Internaţionale pentru Migraţie a prezentat 
raportul “Necesităţi specifice ale copiilor şi vârstnicilor lăsaţi fără îngrijirea membrilor de familie 
plecaţi la muncă peste hotare”, elaborat în cooperare cu UNFPA. 
 

    
 
 “7 miliarde de acţiuni pentru o lume mai bună” 
 
Ca parte a campaniei “7 miliarde de acţiuni” reţeaua educatorilor de la egal la egal Y-PEER a organizat 
o acţiune publică a public cu genericul „7 miliarde de acţiuni pentru o lume mai bună”. Ei au adresat 
trecătorilor în stradă întrebarea: “Care ar trebui să fie acţiunile noastre pentru a face mai bună lumea în 
care trăim?”. Răspunsurile care au fost colectate vor fi utilizate în activităţile viitoare.  
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De asemenea, tinerii din reţeaua Y-PEER au distribuit materiale informaţionale/gadgeturi celor care 
treceau pe strada principală din Chişinău. 
Materialele informaţionale/gadgeturi distribuite: 
 

• foi volante cu mesajul campaniei “7 miliarde” şi date statistice privind situaţia demografică în 
ţara noastră şi explicarea fenomenului de îmbătrânire a populaţiei  

• baloane pentru copii cu inscripţiile: “Vreau un frăţior/ Vreau o surioară” (activitate organizată 
cu scopul promovării naşterilor în R. Moldova) 

 

    
 
 
Sesiunea informativă pentru femei însărcinate:  „Într-o lume de 7 miliarde fiecare naştere trebuie să 
fie în siguranţă”  
 
Într-o ţară cu condiţii economice şi politice dificile, cu o rată înaltă a migraţiei şi şomajului, rata 
fertilităţii nu este suficientă pentru substituirea generaţiilor şi prevenirea fenomenului de îmbătrânire a 
populaţiei. În acest context, fiecare femeie trebuie să aibă certitudinea că fiecare copil se va naşte în 
condiţii sigure şi va beneficia de o îngrijire medicală de calitate. În acest scop a fost organizată o 
sesiune infirmativă inovativă pentru femei însărcinate în incinta Sălii cu Orgă din Chişinău, în timpul 
căreia ele au aflat despre serviciile medicale pre-natale şi post-natale existente pentru mame şi copii de 
care pot beneficia. Sesiunea a inclus, de asemenea, prezentarea activităţii centrelor de planificare a 
familiei şi a claselor pre-natale pentru viitoarele mame, inclusiv programul “Partnership in delivery”, 
susţinute de UNFPA Moldova. În plus, femeile au fost informate despre indemnizaţiile sociale oferite 
din partea statului în perioada sarcinii şi după naşterea copilului.   
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Acest eveniment a fost moderat de către celebra cântăreaţă din R. Moldova, Geta Burlacu, care a venit 
cu un mini-recital împreună cu trupa UNIVOX. Geta este candidatul principal pentru a deveni 
Ambasador UNFPA Moldova. 
 

   
 
 
La eveniment au fost prezenţi Dna Valentina Buliga, Ministu al Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei, 
Dl Gheorghe Ţurcanu, Vice-Ministru al Sănătăţii, Dl Dorin Chirtoacă, Primarul General de Chişinău, 
care a oferit flori tuturor femeilor însărcinate, precum şi Dl Mircea Buga, Director al Companiei 
Naţionale de Asigurări în Medicină şi Dna Luminiţa Suveică, Şefa Direcţiei Sănătăţii din cadrul 
Consiliului Municipal al Primăriei Chişinău. 
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Masă rotundă cu clubul jurnaliştilor “Pro-Sănătate” – “Perspectivele Moldovei într-o lume de 7 
miliarde”  
Discuţii cu implicarea reprezentanţilor media pe subiecte demografice naţionale şi globale, cu 
participarea Dlui Boris Gilca, Coordonator Programe UNFPA Moldova şi Dlui Valeriu Sainsus, 
Profesor, Departamentul Demografie al Academiei de Studii Economice, care a prezentat raportul: 
“Probleme demografice ale cadrului naţional”. 
 

   
  

 
 

 


